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Gemeinde Adelshofen 

 
 

NIEDERSCHRIFT 
über die öffentliche 

 
7. Sitzung des Gemeinderates Adelshofen 

 
vom 4. Mai 2023 

Sitzungssaal der Gemeinde Adelshofen 
 
Vorsitz: 
Erster Bürgermeister Robert Bals 
Schriftführerin: 
Sonja Engl 
 
Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19:30 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass sämtliche 
Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. Die Mehrheit der Mitglieder ist anwesend und 
stimmberechtigt. Der Gemeinderat Adelshofen ist somit beschlussfähig. 
 
Gremiumsmitglieder: Bemerkung: 
Frank Bischoff    
Johannes Dittert    
Sylvia Eschert    
Robert Hartl    
Alexandra Kral    
Petra Schäfer    
Heinz-Josef Schmitz    
Matthias Stangl    
Christine Steber    
Wolfgang Weigl    
Zweite Bürgermeisterin Margit Pesch    
Dritter Bürgermeister Stefan Heitler    
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Öffentliche Sitzung: 

 

TOP 1. 
Aktuelle Viertelstunde 
 

TOP 2. 
Freiwillige Feuerwehr Nassenhausen; Zuschussantrag zur Förderung der 
Jugendarbeit 2023 
 

TOP 3. 
Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 20.04.2023 
 

TOP 4. 
Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.04.2023 
 

TOP 5. 
Bekanntgaben/Wünsche und Anträge 
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Öffentliche Sitzung 
 

TOP 1. Aktuelle Viertelstunde  
 
Sachvortrag: 
Kein Beitrag.  
 
 

TOP 2. Freiwillige Feuerwehr Nassenhausen; Zuschussantrag zur Förderung der 
Jugendarbeit 2023  

 
Sachvortrag: 
Die Freiwillige Feuerwehr beantragt mit Schreiben vom 16.04.2023 einen Zuschuss zur Förderung 
der Jugendarbeit für das Jahr 2023 für 10 Jugendliche.  
 
Stellungnahme der Finanzverwaltung: 
15 Euro pro Jugendlicher  Zuschuss 
 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag der FFW Nassenhausen und stimmt dem Zuschuss 
von 10 Jugendlichen x 15 Euro =  150 Euro zu.  
  

Abstimmungsergebnis: 13 : 0 

 
 
 
 

TOP 3. Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 20.04.2023  
 
Sachvortrag: 
TOP 1 Erweiterung Kinderhaus Adelshofen + Umbau Bestand – Trockenbauarbeiten, 
Bestandsbau  
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Freihändigen Vergabe für die Trockenbauarbeiten im 
Bestandsbau zur Erweiterung des Kinderhauses inkl. Bestandsumbau und stimmt der Vergabe 
gemäß § 16 d Abs. 1 Nr. 4 VOB/A an die Fa. Baierl & Demmelhuber, Pähl, zu einem 
Angebotspreis von brutto € 41 282,43 zu. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt, den entsprechenden Auftrag zu unterzeichnen.  
 
 
Abstimmung: 11 : 0 
 
 

TOP 4. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.04.2023  
 
Sachvortrag: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.04.2023. 
 
Beschluss 1: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.04.2023 
und stimmt dieser zu.  
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Abstimmungsergebnis: 11 : 0 

 
 
Es gab zwei Stimmenthaltungen. 
 
 
 

TOP 5. Bekanntgaben/Wünsche und Anträge  
 
Sachvortrag: 
Bürgermeister Bals hat folgende Bekanntgaben:  
 
Kreisjugendring Fürstenfeldbruck;  
Vertrag zwischen Gemeinde und KJR für das Spielmobil vom 21.08.-25.08.2023. 
 

Fluter Kirche – Kontakt mit Kirchenverwaltung und Abstimmung mit Beleuchtungskonzept 
 
Eröffnung Kinderhaus am 24.06.2023 
Abstimmung mit Feuerwehr, Kinderhaus und Elternbeirat 
Geplanter Ablauf:  14 Uhr Wortgottesdienst und Segnung,                      ab 18 Uhr ist dann 
das Dorffest geplant, ist aber noch konkret abzuklären.  
Bei schlechtem Wetter findet kein Dorffest statt, aber die Eröffnung Kinderhaus findet dann 
im kleineren Rahmen statt, muss aber auch noch konkret mit Kinderhaus und Fam. Merkl 
besprochen werden. 
 
Kirchstraße:  
Wasserleitung wurde vorgezogen, Firma baut neue Wasserleitung Stück für Stück ein; 
Weiher kann man wieder aufstauen, Stefan Heitler und Werner Vilgertshofer (Bauhof) 
werden das übernehmen; Gespräche mit Anlieger bezgl. Entwässerungssituation, viele 
entwässern noch auf die Straße; Empfehlung Entwässerungsrinne anbringen.   
 
Es gibt techn. Probleme beim Gehsteig Niemerweg. 
BGM zeigt den erheblichen Höhenunterschied – BGM hat heute diesbezüglich mit Fr. Hirl, 
ALE telefoniert und sich wegen Lösungen informiert.  
Verschiedene Varianten wären denkbar; entweder nur 1 oder 2 Steinreihen  oder man 
geht 5 – 6 Meter rein und böscht auf oder die dritte Variante eine Steinreihe, leicht 
böschen und vorne Bepflanzung mit Hecke.  
Frau Hirl sieht die Begrünung positiv und bringt auch den Streuobstpakt Bayern ins Spiel, 
das auch über das  Amt für Ländliche Entwicklung läuft.  
 
Es wird diskutiert und abgewogen, die großen Blocksteine werden teilweise kritisch 
gesehen, für eine steile Böschung braucht man eine Reihe Steine, eine Hecke davor 
pflanzen wird befürwortet.  
Auf die nächste Sitzung soll ein Tagesordnungspunkt erstellt (einreihige Steinreihe, 
Anböschung wie notwendig, Bepflanzung)  und beschlossen werden.  
Fr. Hirl hat noch Unterlagen zur DE geschickt, diese kann man gleich mit behandeln.  
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Beleuchtungsthema:  
BGM informiert über das neue Angebot der Stadtwerke, es sind 16 Leuchten und die 
erwünschte Ersparnis ist leider nicht eingetreten. 
Nach eingehender Beratung ist sich der Gemeinderat einig, dass es keine Alternative gibt, 
als zuzustimmen.  
 
BGM Bals stellt den Antrag die Erteilung des Auftrages an die Stadtwerke nachträglich 
wegen Dringlichkeit auf die Tagesordnung zu nehmen. Abstimmung: 13 : 0  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Angebot der Stadtwerke über 52 899,21 Euro und 
stimmt diesem zu.  
Abstimmung: 13 : 0  
 
 
Klausurtagung  
 
Fr. Kiehlbrei vom ALE moderiert, kommt nächste Woche Montag 14.00 Uhr in die 
Gemeinde, Margit Pesch und Frau Schäfer kommen dazu, wer Zeit und Interesse hat, 
kann gerne dazukommen. Evtl. nimmt Frau Hirl, ALE  auch an dem Termin teil.  
 
Frau Schäfer wurde von einem Bürger gefragt, warum der Randstreifen am Fussweg 
Lindenstraße zum Gassenacker so früh gemäht wird und ob es nicht möglich sei diesen 
länger stehen zu lassen.   
BGM informiert, dass der Bauhof sich auch nach dem Wetter richten muss und es sich 
manchmal schwierig gestaltet zu planen.  
 
 
 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen mehr vor. 
Um 20:15 Uhr wurde die Sitzung geschlossen. 
 
Gemeinde Adelshofen 
 
Vorsitzender   
 
 
 
 

  

Robert Bals 
Erster Bürgermeister 

 Sonja Engl 
Schriftführerin 
 

 


